

无锡市质监局走进社区介绍产品质量及使用安全常识

雷雨天最好不要坐电梯

好端端的桶装山泉水怎么会长青苔?食用含有添加剂的食品安全吗?在保质期内的食品买回家为啥变质了?昨日,无锡市质监局的工作人员走进阳光城市花园小区,提供眼镜、血压器等物品的免费检测活动,并为市民解答他们关心的产品质量问题。对以往被大家忽视的乘坐电梯安全问题,专家们作了专门提醒:此外,雷雨天,如果没有紧急事情最好不要坐电梯,因为电梯机房通常是在楼顶的最高处,容易招引雷电。下雨天乘电梯,千万不要将流水的雨伞、雨靴带入轿厢,以免发生电气设备短路故障。

问题一:家里买了桶装的山泉水,一段时间不食用后,山泉水里居然长出了青苔,是不是买到了假冒伪劣的山泉水?

专家解释:一段时间不饮用山泉水,导致水中长出青苔的现象是正常的。因为山泉水为了保留一些有益于人体的离子成分,一般从山体流出后仅经过初步过滤就上市销售了。这样一来,市面上的山泉水就含有一定数量的微生物。这种情况下,如果一些市民还喜欢将饮水机放在靠近窗台的地方,山泉水经过太阳光长期的照射,就容易长出青苔。这样的山泉水一般不建议食用。

专家建议说,由于矿泉水长期存放可能产生霉变,市民在选购矿泉水时,如果家中喝水的人不多,建议购买小瓶包装的,确保能在7—10天内喝完。此外,在选购时可以将瓶装水底朝天颠倒一下,购买密封性较好的直饮水。饮水机的安全也很重要,

市民可以每隔1个月就将饮水机背后的一个螺帽拧一拧,将里面的水排放干净,并且对饮水机进行定期消毒。

问题二:食用含有添加剂的食品安全吗?在保质期内的食品买回家为啥变质了?

专家:不少食品是允许添加食品添加剂的,消费者食用少量合格的含有添加剂食品也是安全的。问题是一些黑心厂为了食品的卖相、口味往往超范围使用添加剂,或者使用过量的添加剂。譬如一些如油炸类炒货为了口感超范围添加甜蜜素、糖精钠,一些食用菌产品则违规添加甜蜜素。还有一些厂家超量使用食品添加剂,最典型的就是糕点类食品。一些企业为了追求糕点的膨松口感,超量添加膨松剂,导致糕点类食品存在铝残留量超标的现象。这种糕点,消费者如果长期食用就可能引起铝中毒,出现情绪低落、易感疲倦等症状。至于市民提出的在保质期内的食品买回家为啥变质了的问题,专家解释道,导致食品保质期内变质的罪魁祸首就是食品水分超标。一些厂家因为贮存不当和生产工艺的原因很容易引起水分超标,水分超标容易使食物保质期缩短,甚至发生霉变。

专家提醒市民在选购食品时,第一要购买有QS标志的食品,其次要核对产品标签上提供的相关信息,食品标签上的产品名称、产品配料、厂名厂址、生产日期和保质期等,特别要注意食品标签上的配料表,看看是否使用了不得添加的食品添加剂,尽

量购买不使用添加剂的产品。最后消费者要通过正规销售渠道购买,并保留好购物发票,以便发生质量问题时及时追索。

问题三:万一被困在小区的电梯里该怎么办?小区的电梯使用又要注意点什么?

专家:乘客乘电梯时,首先应看看电梯里有没有挂“安全检验合格”的牌子;其次看电梯的注册号、注册机构、检验单位、检验有效期等4项。乘客遇见不亮证或无证使用电梯的,可以向质量技术监督局举报。此外,一旦被困在电梯中,乘客首先应按下电梯内的紧急呼叫按钮或者打110或12365呼救,然后耐心等待救援。此时,乘客千万不可强行扒门,也不可以自己从天窗往外爬,以免造成意外的人生伤害。此外,乘客在乘坐电梯时要注意不要将流水的雨伞、雨靴带入轿厢,因为水流顺着层门和轿门地坎间缝隙处进入开道,可能发生电气设备短路故障。雷雨天,如果没有紧急事情最好不要坐电梯。因为电梯机房通常是在楼顶的最高处,容易招引雷电。此外,在狭窄闷热的电梯里,许多乘客担心会受困后会窒息而死,那被困电梯到底会不会死人呢?专家解释说,新的电梯国家标准有严格的规定,电梯要达到通风的效率,才能够投放市场。另外,电梯有很多活动的部件,比如说一些连接的位置,比如轿壁和轿顶和连接键,之间都有缝隙,这些缝隙一般来讲足够人的呼吸需要。 唐奕

电脑秤与工商局联网,小票可作维权凭证 菜场买菜不用再担心短斤缺两

“黄瓜5元1斤,3根黄瓜一共7.1元,你拿好了。”昨天上午9点多,盛岸市场1楼某蔬菜摊前,跟随工商“3·15消费采访团”来此的记者买了一回菜。与常见的农贸市场不同,这里的菜贩使用的秤是联网的电子秤,样子和大家在超市收银台看到的秤差不多,可以打出购物小票。这种目前只有少数几家农贸市场试点使用的电子秤最特殊的地方在于,只要摊主一按键盘打出小票,这笔交易的信息就与市场管理办公室的网络终端联网。这将有效解决菜贩短斤缺两的问题。

贪心菜贩通常会看人下刀子

短斤缺两一直是农贸市场最为受人关注的话题之一,有经验的消费者,喜欢拎着一个弹簧秤,菜贩子报了重量以后总要再称一下,以防短斤缺两。后来,几乎所有市场都设了放心复秤处,但是,不是所有人都喜欢买一样东西就去复一次秤,年轻人更是如此,所以有些菜贩就会耍小花样,看你不去复秤的消费者就短斤缺两,对“斤斤计较”的常客,绝不会短斤缺两。

网络电子秤既管足量又保安全

有了网络电子秤就不一样了。昨日记者买了1斤4两多黄瓜,总计花了7.1元钱。记者只问了价格

和重量,也没提醒摊主不要少秤,付了钱拿了黄瓜就去复秤。像记者这种买东西不还价,也不警告摊主不要少秤的年轻人通常都是摊主缺斤少两的最爱,不过昨日这些都没有出现,复秤处的公平秤上仍然显示7.1元。“这些摊贩肯定不敢,因为他的每笔交易都会存在市场管理办公室的电脑里,如果消费者发现有短斤缺两,那事实是非常确凿的,他想赖都赖不掉,市场管理方会对摊贩进行严肃处理。”无锡市工商局北塘分局有关负责人说。

除了防止短斤缺两,网络电子秤还可有效遏制另外一大顽疾,即食品安全。据无锡市工商局北塘分局市场管理有关负责人介绍,网络电子秤上打印出来的小票,除商品名称外,还有规格、进货产地、进货单位等,可以非常方便地追索这件商品的来源,这一点对于追究食品安全非常重要。

昨日上午10点半,“3·15消费采访团”来到五爱家园社居委,工商部门用于快速检测食品安全的快检箱已经进驻该社区。记者刚刚从盛岸市场购买的“足斤足两”黄瓜又派上了用场。工商的工作人员在黄瓜顶端取了半截大拇指长的一段黄瓜,剪碎放在净水里浸泡了5分钟,拿试纸一测,就能看出记者买的黄瓜没有农药残留。工商部门有关负责人表示这样的先进技术和手段将在全市推广,相信今后锡城的广大消费者都可以和记者一样轻松消费、放心消费。 陈超



0510—82756339

出行

公交5路车始发站临时调整

因城南路拓建工程的需要,从3月15日起,公交5路始发站临时由电缆厂调整至下甸桥公交

停车场。具体调整为:公交5路车由下甸桥公交停车场始发,经运河东路、新光路至清扬路后循原

民生超市

一周交通

17起事故6死12伤

据无锡市公安局交巡警支队消息,3月6日至3月12日,不含简易程序处理事故发生17起,致6人死亡、12人受伤。与此前一周12起、致4人死亡、11人受伤相比分别上升41.67%、50%、9.09%。

交警部门接警数据显示,这一周所发生的17起事故中,侧面相撞发生10起、死亡2人;刮擦行人发生3起、死亡1人;正面相撞、尾随相撞各发生2起、死亡3人。 薛晨

一周治安

盗窃诈骗类警情趋多

据无锡市公安局消息,上周全市110接警量比前周上升11.4%,刑事案件发案数下降3.1%,交通事故火灾事故上升43.2%。

在警方上周接报的警情和案件中,侵财型案件呈多发势头,特别是盗窃、诈骗类警情趋多。一是盗窃企业单位案件发案增多,发案区域主要集中在企业密集的工业园区;二是诈骗案件逐步上升,

3月10日接报10起,犯罪分子采用电话欠费、消费透支、购车退税、冒充亲戚朋友等多种形式进行诈骗;三是公共场所扒窃案件多发,火车站、公交站台等处较为突出。针对上述情况,警方已强化侦查破案、巡逻防控,上周摧毁多个外地流窜来锡的职业犯罪团伙,同时也提醒市民需要加强自我防范。 薛晨

停水

17日上午9:00—18日上午9:00 旺庄路(利民桥—珠江路)停水,主要影响利民桥水利工程。
17日上午9:00—18日上午

9:00 高运路停水,主要影响落霞苑一期、二期、三期、四期,江南小学,武警支队,滨湖经济技术开发区等地区用户。 唐奕

政务

消委会公布2009年八大消费维权典型案例

连日来无锡市工商部门开展“3·15”国际消费者权益日纪念活动。今年“3·15”的活动主题是“消费与服务”,消委会向市内各大型商场、社区、旅游景点等发放了9万份《致全市消费者的公开信》,“3·15”消费维权勋章,向市民倡导“安全、理性、文明”的消费观念。此外,消委

会昨日还公布了2009年八大消费维权典型案例:干洗店未履行告知义务洗坏西服、热水器商家未按规定履行安装义务、天价床垫涉及虚假宣传、商家以次充好退一赔一、定制橱柜用材被偷换、美容不成反遭毁容、消费者遭忽悠购买“国庆黄金表”、快递物件遭损获赔。 陈超

市政

山水城3条路段开工建设

昨日,无锡山水城2010年重点道路工程正式开工,清源路、缘溪道延伸段、科教产业园南区“两纵两横”路网3条路段涉及建设、改造。据了解,缘溪道延伸段为先东西后南北走向,起点与山水东路、山水西路相接,终点与南湖中路、海关直道相接,全长约5.3公里,道路红线宽30~

36.5m,设计车速50km/h,为各7.5米的双向四车道;清源路延伸段西起山水东路,东至蠡湖大道,全长约2.9km,设计车速40km/h,其中山水东路~缘溪道段红线宽度为30m,缘溪道~蠡湖大道段红线宽度为34m,上跨蠡湖大道位置红线宽度为51m;科教产业园南区主干路网框架为

“两纵两横”(纵:安南路、老锡南路;横:葛埭路、南湖北路),全长约6149米,其中安南路道路红线宽度28米,长度1600米,老锡南路道路红线宽度20米,长度1184米,葛埭路道路红线宽度20米,长度1814.96米,南湖北路道路红线宽度20米,长度1550米。 匡笠